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An das  

Bundesministerium für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft 

Abteilung IV/5 

Minoritenplatz 5 

1014 Wien 

 

Per E-Mail: elisabeth.gutwillinger@bmwfw.gv.at 

 

Graz, 28. Mai 2015  

Re/374/KUG 

Parlamentarische Anfrage 4993/J vom 13.5.2015 betreffend Vergütungen und 

Leistungserbringung Universitätsrate 

Sehr geehrte Frau Gutwillinger,  

die KUG darf die Fragen 1 bis 11 der oben angeführten parlamentarischen Anfrage wie folgt 

beantworten: 

 
1) Auf welche Höhe belaufen sich jeweils die pauschalen Vergütungen sowie die Sitzungsgelder 
für die Universitätsräte, je nach Funktion (Vorsitz, stellvertretender Vorsitz, Mitglied) seit Beginn 
der laufenden Funktionsperiode (1. März 2013)? 
 
Pauschale Vergütungen 
 
Funktionsentgelt Vorsitzende:   € 31.200,- 
Funktionsentgelt Stellvertretende Vorsitzende:  € 20.000,- 
Funktionsentgelt übrige Mitglieder   € 68.800,- 
----------------------------------------------------------------------- 
Summe 1. März 2013 bis 31. Mai 2015:  € 120.000,-- 
 
Sitzungsgelder gesamt im selben Zeitraum:   € 19.800,-- 
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2) Auf welche Höhe beliefen sich jeweils die Spesen für die Verpflegung der Universitätsräte seit 
Beginn der laufenden Funktionsperiode?  
 
€ 1.740,40 
 
3) Auf welche Höhe beliefen sich jeweils die Spesen für Reisekosten der Universitätsräte seit 
Beginn der laufenden Funktionsperiode?  
 
€ 3.947,02 
 
4) Auf welche Höhe beliefen sich jeweils die Spesen für Unterbringung der Universitätsräte seit 
Beginn der laufenden Funktionsperiode?  
 
€ 3.936,70 
 
5) Wurden seit Beginn der laufenden Funktionsperiode Prämien oder sonstige Geldleistungen 
zusätzlich zur Vergütung an Universitätsräte bzw. einzelne Universitätsratsmitglieder ausgezahlt? 
 
Nein 
 
6) Wurden seit Beginn der laufenden Funktionsperiode Aufträge der jeweiligen Universität, einer 
von ihr gemäß § 10 UG 2002 gegründeten Gesellschaft, einer Stiftung, eines Vereins oder einer 
Gesellschaft an der die Universität mittelbar oder unmittelbar mehr als 50 Prozent der Anteile 
hält an ein Uniratsmitglied bzw. an ein Unternehmen, eine Einrichtung oder einen Verein eines 
Uniratsmitglied vergeben? 
 
Nein 
 
7) Wie viele Unirats-Sitzungen haben seit Beginn der laufenden Funktionsperiode stattgefunden?  
 
14 Sitzungen 

 
7a) Bei wie vielen Sitzungen war der Universitätsrat vollzählig anwesend?  
 
bei 12 Sitzungen 
 
8) Welche regelmäßigen Leistungen erbringt der oder die Vorsitzende des 
Universitätsrats außerhalb der Sitzungen?  
 
- Gespräche mit einzelnen Rektoratsmitgliedern 
- Institutsbesuche 
- Besuch von Veranstaltungen der Universität 
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9) Welche räumliche Infrastruktur steht den Universitätsräten jeweils zur Verfügung? 
 
Büro im Ausmaß von 43,20 m2   
 
10) Welche personelle Ausstattung (Kollektivvertragskategorie und Stundenanzahl) steht den 
Universitätsräten jeweils zur Verfügung?  
 
V2/3 KV IIIb    /    8 Stunden/Woche  
 
 
11) Findet eine österreichweite Vernetzung unter den Universitätsräten statt? 
 
Es finden regelmäßige Sitzungen aller Universitätsratsvorsitzenden statt, bei denen für alle 
relevante Themen besprochen und Erfahrungen ausgetauscht werden. 
 
 
 
 
 
Mit besten Grüßen 
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